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Федеральный закон от 14.07.2022 №263-ФЗ закрепил в Налоговом кодексе РФ понятие единого налогового счета (далее – ЕНС), с помощью которого организации и индивидуальные предприниматели с 01.01.2023 года будут исполнять свои налоговые обязанности.

ЕНС – это открытый в казначействе счет налогоплательщика, на котором отражаются как его налоговые обязанности, так и денежные средства, переводимые в счет их исполнения (погашения).

Уплачивать налоги можно будет только путем внесения на единый счет единого налогового платежа (далее - ЕНП).

С начала 2023 года ЕНП, зачисляемый на ЕНС юридического лица и индивидуального предпринимателя, будет являться единственным и безальтернативным способом уплаты абсолютного большинства налогов, страховых взносов и сборов. Исключение будет сделано для следующих платежей (абз. 2 п. 1 ст. 58 Налогового кодекса РФ):

• налог на профессиональный доход, уплачиваемый самозанятыми гражданами;
• сборы за пользование объектами животного мира;
• сборы за пользование объектами водных биологических ресурсов, уплачиваемые самостоятельно плательщиками сборов в соответствии с главой 25.1 НК РФ;
• государственные пошлины (кроме госпошлины, в отношении уплаты которой судом выдан исполнительный документ).

Эти платежи можно будет либо перечислить отдельным платежным поручением, либо уплатить с помощью ЕНП.

Без помощи ЕНП с 2023 года можно будет уплатить только НДФЛ, который платят иностранцы со своих доходов от осуществления трудовой деятельности по найму в РФ на основании патента.

В рамках введения ЕНС Федеральное казначейство будет учитывать ЕНП на отдельном казначейском счете. Внедрение технологии перечисления ЕНП обеспечит минимизацию ошибок при заполнении расчетного документа плательщика, приведет к значительному сокращению невыясненных поступлений, а также оптимизирует взаимодействие Федерального казначейства и ФНС России.

С 1 января 2023 года налогоплательщики могут исполнить свою обязанность по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов путем внесения ЕНП на отдельный казначейский счет, открытый Управлению Федерального казначейства по Тульской области.

Реквизиты уплаты (перечисления) в бюджетную систему Российской Федерации налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, начиная с 1 января 2023 года
Номер (поля) реквизита платежного документа Наименование (поля) реквизита платежного документа Значение
13 Наименование банка получателя средств «ОТДЕЛЕНИЕ ТУЛА БАНКА РОССИИ//УФК по Тульской области, г Тула»
14 БИК банка получателя средств (БИК ТОФК) «017003983»
15 № счета банка получателя средств
(номер банковского счета, входящего в
состав единого казначейского счета) «40102810445370000059»
16 Получатель «Управление Федерального казначейства по Тульской области (Межрегиональная инспекция Федеральной налоговой службы по управлению долгом)»
17 Номер казначейского счета «03100643000000018500»
Преимущества ЕНС
Введение института Единого налогового счета (далее - ЕНС) и нового порядка уплаты налогов через внесение единого налогового платежа (далее - ЕНП) закреплено Федеральным законом от 14.07.2022 №263-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации».

Внедрение института ЕНС позволит юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям максимально снизить временные затраты на оплату налогов и сверку расчетов с бюджетом.

Главное преимущество ЕНС - максимальное упрощение порядка исполнения обязанности по уплате налогов:
1) Внедрение ЕНС позволит изменить и упростить механизм исполнения обязанности по уплате налогов и обеспечит экономически обоснованный расчет суммы пеней на общую сумму задолженности перед бюджетом. Исчезает необходимость перечисления большого количества платежей.
2) Ситуация, при которой у одного плательщика имеется одновременно задолженность и переплата по разным платежам, становится невозможной. Уточнения и зачеты исчезнут за ненадобностью.
3) Устанавливаются единые сроки уплаты налогов, что упрощает платежный календарь налогоплательщиков и позволяет платить все налоги 1 раз в месяц единым налоговым платежом.
4) Положительное сальдо на ЕНС – является деньгами налогоплательщика, которые он может использовать как актив – быстро вернуть (налоговый орган направит распоряжение на возврат в Федеральное казначейство РФ не позже следующего дня после поступления заявления от плательщика) или направить на счет другого лица.
5) Данные о состоянии ЕНС, детализированная информация о распределении ЕНП и обратная связь с налоговым органом будут доступны в онлайн режиме в Личном кабинете налогоплательщика, через ТКС или в учетной системе налогоплательщика.
6) При необходимости всегда можно будет получить детализацию, как сформировался баланс, на что и как были распределены платежи.

С порядком предоставления доступа к сервисам Личный кабинет индивидуального предпринимателя и юридического лица можно ознакомиться на сайте ФНС России (http://lkul.nalog.ru/, https://lkip2.nalog.ru/lk#/login).

В настоящее время для максимального удобства перехода на ЕНС Федеральная налоговая служба проводит массовую рассылку информационных сообщений о состоянии расчетов с бюджетом. Сообщения направлены в электронной форме по телекоммуникационным каналам связи и через Личные кабинеты налогоплательщика. Если плательщик не согласен с данными полученного сообщения, ему необходимо обратиться в налоговый орган.








Отличие ЕНП от имеющейся системы уплаты
Федеральным законом от 14.07.2022 №263-ФЗ внесены изменения в положения Налогового кодекса РФ, которые вводят институт Единого налогового счета (ЕНС). 

Данные изменения вступают в силу с 01 января 2023 года.

В отличие от традиционной схемы, при которой уплата каждого налога проводится как отдельная банковская операция, внесение денежных средств на общий для разных налоговых платежей счет позволяет избежать подобной разбивки без необходимости уточнения сопутствующей платежной информации, такой как, например, вид платежа или период, за который производится платеж, благодаря автоматическим списаниям с этого счета.

Механизм Единого налогового платежа (ЕНП) строится на зачете внесенной суммы в счет обязательств налогоплательщика перед бюджетной системой при наступлении срока их исполнения. В первую очередь платеж будет направлен на погашение недоимки по хронологии ее образования, затем на налоги с текущим сроком уплаты, пени, проценты, штрафы. Не будет необходимости подавать заявления об уточнениях и зачетах между КБК и ОКТМО.

ЕНС значительно упростит уплату налогов для бизнеса: всего один платеж 28 числа каждого месяца и только два изменяемых реквизита в платежном документе - ИНН и сумма.

Налоговый орган автоматически распределит перечисленные средства по обязанностям плательщика.

ЕНС отменяет трехлетний срок давности для возврата переплаты и позволяет ускорить процесс перечисления положительного остатка на счет. Также налогоплательщики с положительным сальдо ЕНС по заявлению смогут исполнить обязанность иного лица.

Введение ЕНС совершенствует механизм взаимодействия налоговых органов с банками, позволяя отменить блокировку банковских счетов налогоплательщика в течение одного дня после погашения задолженности.

В целях уплаты налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов посредством перечисления в бюджетную систему Российской Федерации ЕНП с 01.01.2023 года предусмотрен отдельный казначейский счет, открытый Управлению Федерального казначейства по Тульской области.

Взаимодействие с налогоплательщиками при введении ЕНС будет осуществляться исключительно через Личные кабинеты индивидуального предпринимателя и юридического лица. Рекомендуем налогоплательщикам до конца текущего года стать пользователями Личных кабинетов (далее – Личный кабинет). С порядком предоставления доступа к Личному кабинету можно ознакомиться на сайте ФНС России (http://lkul.nalog.ru/, https://lkip2.nalog.ru/lk#/login).

Обращаем внимание на важность внедрения нового режима расчетов с бюджетом, позволяющего максимально снизить временные затраты и исключить ошибки при уплате налогов.






Уплата налогов при переходе на ЕНС

С 01.01.2023 года вступает в силу Федеральный закон от 14.07.2022 № 263 ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации». Указанным Федеральным законом вводится в действие Единый налоговый счет (далее – ЕНС).

Индивидуальные предприниматели и юридические лица будут оплачивать налоги, перечисляя их единым платежом на ЕНС. Налогоплательщикам будет достаточно внести средства на единый счет, указав в платежном документе только два изменяемых реквизита: сумму платежа и ИНН. Перечисленные денежные средства будут автоматически распределяться налоговыми органами в счет уплаты обязательных платежей в соответствии с установленной очередностью.

Предложенный механизм распределения средств исключит ситуацию, при которой по одним налогам у плательщика образуется переплата, а по другим – недоимка.

ЕНС имеет следующие преимущества:
• Один срок уплаты в месяц;
• Одно сальдо в целом по ЕНС;
• Один день для поручения на возврат;
• Один документ взыскания для банка;
• Один день для снятия блокировки по счету.

При внедрении ЕНС устанавливаются единые сроки сдачи отчетности и перечисления платежей — 25-е и 28-е число месяца соответственно. Это приведет к упрощению платежного календаря налогоплательщика и позволит платить все налоги 1 раз в месяц единым налоговым платежом, вместо различных дат уплаты и подачи деклараций для разных налогов:
 НДС - не позднее 28 числа каждого из трех месяцев, следующих за истекшим кварталом;
 УСН (для организаций) - не позднее 28 числа месяца, следующего за отчетным периодом, – при уплате аванса за I квартал, I полугодие и 9 месяцев; не позднее 28 марта года, следующего за отчетным, – при уплате налога по итогам года;
 УСН (для ИП) - не позднее 28 числа месяца, следующего за отчетным периодом, – при уплате аванса за I квартал, I полугодие и 9 месяцев; не позднее 28 апреля года, следующего за отчетным, – при уплате налога по итогам года;
 Налог на имущество организаций - не позднее 28 числа месяца, следующего за отчетным периодом, – при уплате авансов за I квартал, I полугодие (II квартал), 9 месяцев (III квартал); не позднее 28 февраля года, следующего за отчетным, – при доплате налога по итогам года;
 Транспортный и земельный налоги - не позднее 28 числа месяца, следующего за отчетным периодом, – при уплате авансов за I, II и III кварталы; не позднее 28 февраля года, следующего за отчетным, – при доплате налога по итогам года.
 НДФЛ будет перечисляться не позднее 28-го числа. В этот срок будет уплачиваться налог, который налоговый агент исчислил и удержал за период с 23-го числа прошлого месяца по 22-е число текущего. Исключение составит декабрь и январь. Налог, удержанный в период с 23 по 31 декабря, необходимо перечислить не позднее последнего рабочего дня календарного года, а за период с 1 по 22 января не позднее 28 января.

Для максимального удобства перехода на ЕНС Федеральная налоговая служба проводит массовую рассылку информационных сообщений о состоянии расчетов с бюджетом.

В рамках предстоящих изменений по переходу на ЕНС, после представления отчетности по итогам 3 квартала 2022 года и уплаты налогов, налоговая служба рекомендует провести сверку расчетов с бюджетом. Проведение сверки расчетов позволит при наличии вопросов, урегулировать их на текущем этапе.

Обращаем внимание, что в соответствии с Федеральным законом от 14.07.2022 N 263-ФЗ после введения ЕНС с 01.01.2023 года, п.11 ст. 32 Налогового кодекса РФ о возможности проведения сверки расчетов утрачивает силу.

Взаимодействие с налогоплательщиками при введении ЕНС будет осуществляться исключительно через Личные кабинеты индивидуального предпринимателя и юридического лица. Рекомендуем налогоплательщикам до конца текущего года стать пользователями Личных кабинетов.
















































ЕНС – экономия денег и времени

С 1 января 2023 года для индивидуальных предпринимателей и юридических лиц вводится институт Единого налогового счета (далее - ЕНС) – новая система, в рамках которой для каждого налогоплательщика все подлежащие уплате и уплаченные налоги консолидируются в единое сальдо расчетов с бюджетом (Федеральный закон от 14.07.2022 №263-ФЗ).

ЕНС - это счет, открываемый налогоплательщику на уровне Федерального казначейства для добровольного зачисления денежных средств в целях исполнения текущих или предстоящих обязательств по уплате одного или нескольких налогов, недоимки и задолженности по пеням и штрафам, с разнесением общей суммы денежных средств, зачисленных на этот счет, по актуальным реквизитам без участия налогоплательщика.

Денежные средства, перечисляемые в бюджетную систему с использованием такого счета, называются единым налоговым платежом (далее – ЕНП). К его основным характеристикам относятся добровольность и отсутствие лимитов по размеру и периодичности зачислений.

ЕНС значительно упростит уплату налогов для бизнеса: всего один платеж 28 числа каждого месяца и только два изменяемых реквизита в платежном документе - ИНН и сумма.

Использование ЕНС - это новый способ исполнения налоговых обязательств, и одновременно сервис, упрощающий процедуру взаимодействия с бюджетной системой. Технически данный счет реализован в виде аналога электронного кошелька, доступ к которому осуществляется через Личный кабинет налогоплательщика индивидуального предпринимателя или юридического лица (далее – Личный кабинет) на сайте ФНС России.

Использование Личного кабинета при введении института ЕНС имеет ряд преимуществ:
- пополнение ЕНС через формирование платежного поручения или оплата банковской картой;
- просмотр сведений о состоянии ЕНС, предстоящих платежах в разрезе налоговых обязательств, сведений о задолженности по видам обязательств с детализацией, процедур взыскания, в разрезе сформированных налоговыми органами документов;
- получение справки о сальдо ЕНС, справки об исполнении обязанностей, подача заявлений на отсрочку, рассрочку и т.д.

Для подключения к Личному кабинету необходимо получить квалифицированный сертификат ключа проверки электронной подписи в удостоверяющем центре, аккредитованном в сети доверенных удостоверяющих центров Минкомсвязи России, участником которой является и ФНС России, в соответствии с требованиями Федерального закона от 06.04.2011 № 63-ФЗ.

В обособленных подразделениях УФНС России по Липецкой области области в городах Липецк (по адресу ул. Неделина, 4а), Грязи, Усмань, Лебедянь, Елец действуют Удостоверяющие центры ФНС России (УЦ ФНС России), на которые возложены функции по регистрации и выдаче бесплатных электронных подписей.

КЭП выдается только при личной идентификации руководителя организации (лица, имеющего право действовать от имени юридического лица без доверенности), индивидуального предпринимателя или нотариуса.

Для получения электронной подписи заявителю необходимо предоставить паспорт, СНИЛС и носитель ключевой информации (токен), который должен иметь действительный сертификат соответствия, выданный ФСТЭК России или ФСБ России.

В случае отсутствия у заявителя сертифицированного носителя ключевой информации (токена), необходимого для получения КЭП, приобрести его можно в вендинговых автоматах, расположенных в подразделениях УЦ ФНС России на территории Липецкой области.

Введение ЕНС позволит создать для налогоплательщиков более комфортные условия для исполнения обязанности по уплате налогов, сократит издержки субъектов, участвующих в расчетно-кассовых операциях, время оформления расчетных документов, количество документов, а также позволит обеспечить понятное и простое состояние расчетов плательщика с бюджетом при минимальном количестве ошибок, как со стороны плательщиков, так и со стороны налоговых органов.













































Порядок и сроки подачи уведомлений по исчисленным суммам налогов

С 1 января 2023 года для уплаты налогов не потребуется множество платежных документов – уплата будет производиться исключительно с помощью Единого налогового платежа (ЕНП). Соответствующие изменения внесены в Налоговый кодекс Российской Федерации Федеральным законом от 14.07.2022 № 263-ФЗ.

Введение института Единого налогового счета (далее – ЕНС) имеет ряд неоспоримых преимуществ. ЕНС позволит значительно упростить уплату налогов для бизнеса: всего один платеж в месяц и только два реквизита в платежке. Одно сальдо расчетов с бюджетом – не нужно будет подавать заявления об уточнениях и зачетах между КБК и ОКТМО Для всех налогов будут установлены единые сроки уплаты — 28-е число каждого месяца.

Применение ЕНС позволит значительно сократить время и минимизировать ошибки при заполнении платежных документов. Отпадет необходимость в проведении уточнений и зачетов, а положительное сальдо по ЕНС будет являться денежным активом налогоплательщика, который он может быстро вернуть или направить на счет другого лица.
Для распределения ЕНП предусмотрено представление налогоплательщиком Уведомления об исчисленных суммах налогов, авансовых платежей по налогам, страховых взносов, которое содержит всего 5 реквизитов (ИНН, КПП, КБК, ОКТМО, срок уплаты).
Организации и индивидуальные предприниматели, применяющие особый порядок уплаты (перечисления), должны будут представлять в налоговый орган Уведомление не позднее пяти дней до установленного срока уплаты соответствующих налогов, авансовых платежей по налогам, страховых взносов.
Организации и индивидуальные предприниматели, исполняющие обязанности налогового агента по НДФЛ, должны будут представлять в налоговый орган указанное уведомление в отношении перечисленных ими сумм НДФЛ не позднее 5-го числа месяца, следующего за месяцем выплаты доходов, указанных в п. 2 ст. 226 и п. 2 ст. 226.1 Налогового кодекса РФ.

Форма и формат уведомления об исчисленных суммах налогов, авансовых платежей по налогам, страховых взносов утверждены Приказом ФНС России от 02.03.2022 N ЕД-7-8/178@.

Данные о состоянии ЕНС, детализированная информация о распределении ЕНП и обратная связь с налоговым органом будут доступны в онлайн режиме в Личном кабинете налогоплательщика индивидуального предпринимателя и юридического лица.

 С порядком предоставления доступа к сервисам Личный кабинет индивидуального предпринимателя и юридического лица можно ознакомиться на сайте ФНС России (http://lkul.nalog.ru/, https://lkip2.nalog.ru/lk#/login).














Упрощен механизм уплаты налогов

Со следующего года индивидуальные предприниматели и юридические лица смогут воспользоваться всеми преимуществами расчета с бюджетом при помощи Единого налогового платежа (ЕНП).

С 1 января 2023 года вступает в силу Федеральный закон от 14.07.2022 № 263-ФЗ, вводящий институт Единого налогового счета (ЕНС). Переход всех налогоплательщиков на новую систему уплаты налогов пройдет автоматически.

ЕНС – это новая система учета подлежащих уплате и уплаченных налогов, которая позволит учитывать результаты исполнения налогоплательщиком своих обязательств перед бюджетом РФ через единое сальдо расчетов на его едином налоговом счете.

Использование ЕНС достаточно удобно — произвести платеж нужно будет только один раз в месяц, заполнив при этом всего два реквизита в платежном документе (сумму платежа и ИНН налогоплательщика).

Перечисленные денежные средства будут автоматически распределены по нужным обязательствам, включая налоги, страховые взносы, авансовые платежи, пени, штрафы, что, в свою очередь, позволит бизнесу минимизировать ошибки и максимально снизить временные затраты на уплату налогов.
Зачет денежных средств будет проведён в определенном порядке: сначала зачтут недоимку по налогам, взносам и сборам, затем предстоящие платежи по ним, далее долги по пеням, по процентам и в последнюю очередь долги по штрафам. При этом, в каждой группе начинать зачет будут с суммы, которая образовалась или должна быть внесена ранее других.
Новый упрощенный механизм уплаты налогов исключает ситуацию, при которой у одного плательщика по разным налогам имеется задолженность и переплата по данным платежам. Также способствует сокращению ошибок, допускаемых в реквизитах, и уменьшает количество сроков уплаты в год.
Доступ к ЕНС будет максимально простым. Сервис предусматривает возможность подключения автоплатежа и проведения уплаты по номеру телефона. Кроме того, налогоплательщик получит онлайн доступ к детализации начислений и уплаты налогов.

Данные о состоянии ЕНС, детализированная информация о распределении ЕНП и обратная связь с налоговым органом будут доступны в онлайн режиме в Личном кабинете налогоплательщика индивидуального предпринимателя и юридического лица, через ТКС или в учетной системе налогоплательщика (ERP – система).

 С порядком предоставления доступа к сервисам Личный кабинет индивидуального предпринимателя и юридического лица можно ознакомиться на сайте ФНС России (http://lkul.nalog.ru/, https://lkip2.nalog.ru/lk#/login).














ЕНП. Что это и как перейти?

С 2023 года Федеральным законом N263-ФЗ от 14.07.2022 вводится новая система уплаты налогов и авансовых платежей по налогам, сборам, страховым взносам в бюджетную систему РФ. Уплата большинства налогов и иных предусмотренных налоговым законодательством платежей будет осуществляться через внесение единого налогового платежа (ЕНП) на единый налоговый счет (ЕНС). Переход на новую систему уплаты налогов обязателен для всех налогоплательщиков и пройдет автоматически.

Платить станет проще: вместо большого количества платежей денежные средства будут перечисляться при помощи ЕНП с указанием только двух реквизитов - суммы платежа и ИНН налогоплательщика. Это позволит бизнесу минимизировать ошибки и максимально снизить временные затраты на оплату налогов.

В целях внедрения ЕНС устанавливаются единые сроки представления деклараций и уплаты налогов, что приводит к упрощению платёжного календаря налогоплательщиков:
- для уплаты налогов - 28 число месяца,
- для представления налоговой отчетности – 25 число месяца.

Зачет денежных средств будет проведён в определенном порядке: сначала зачтут недоимку по налогам, взносам и сборам, затем предстоящие платежи по ним, далее долги по пеням, по процентам и в последнюю очередь долги по штрафам. При этом, в каждой группе начинать зачет будут с суммы, которая образовалась или должна быть внесена ранее других.

Денежные средства, перечисленные на ЕНС, превышающие общую сумму подлежащих уплате налогов, находятся в распоряжении налогоплательщика (то есть, деньги не в бюджете) и могут быть возвращены ему, либо зачтены в счёт уплаты налогов иного лица по заявлению налогоплательщика.

ЕНС - это дополнительный способ исполнения налоговых обязательств, и одновременно сервис, упрощающий процедуру взаимодействия с бюджетной системой. Технически данный счет реализован в виде аналога электронного кошелька, доступ к которому осуществляется через Личный кабинет индивидуального предпринимателя и юридического лица.

С порядком предоставления доступа к сервисам Личный кабинет индивидуального предпринимателя и юридического лица можно ознакомиться на сайте ФНС России (http://lkul.nalog.ru/, https://lkip2.nalog.ru/lk#/login).




















ЕНП. Сколько платить и можно ли вернуть переплату?

С начала следующего года предусмотрено введение института Единого налогового счета (ЕНС), в рамках которого для каждого налогоплательщика консолидируются в единое сальдо расчетов с бюджетом все подлежащие уплате и уплаченные с использованием единого налогового платежа (ЕНП) налоги.

В соответствии с изменениями, внесенными в Налоговый кодекс РФ Федеральным законом от 14.07.2022 № 263-ФЗ, на уплату налогов с использованием ЕНС с 01.01.2023 переходят все хозяйствующие субъекты.

Согласно новой редакции статьи 45 НK РФ (действующей с 01.01.2023) налогоплательщику требуется самостоятельно исполнить обязанность по уплате налога посредством перечисления денежных средств в качестве единого налогового платежа (ЕНП).

Для реализации механизма уплаты налогов через внесение ЕНП установлены единые сроки:
- для уплаты налоговых платежей - 28-е число месяца, следующего за отчетным периодом;
- для представления налоговой отчетности - 25-е число месяца, следующего за отчетным.

Перечислять денежные средства в качестве ЕНП налогоплательщик может досрочно (п. 1 ст. 45 НК РФ). Кроме того, налог за налогоплательщика может перечислить и другое лицо. В этом случае в платежном поручении нужно будет указывать ИНН налогоплательщика, за которого перечислен ЕНП (п. 15 ст. 45 НК РФ).

Перечислять в качестве ЕНП сумму, превышающую размер совокупной обязанности налогоплательщика (налогового агента), не запрещается. Поэтому налогоплательщик вправе внести денежные средства в большем размере, чем размер ЕНП.

Налогоплательщики смогут вернуть или провести зачет в отношении тех сумм, которые составляют положительное сальдо ЕНС (пп. 5 п. 1 ст. 21 НК РФ).

С 1 января 2023 года не будет признаваться правонарушением неуплата или неполная уплата налога, сбора, страховых взносов, если у налогоплательщика непрерывно со дня, на который приходится срок уплаты, до дня вынесения решения о привлечении к ответственности за неуплату налога, сбора или страховых взносов имелось положительное сальдо ЕНС в размере, достаточном для полной или частичной уплаты налога (п. 4 ст. 122 НК РФ). В этом случае налогоплательщик освобождается от ответственности, предусмотренной ст. 122 НК РФ, в части, соответствующей положительному сальдо ЕНС.

В целях уплаты ЕНП с 1 января 2023 года будет предусмотрен отдельный казначейский счет, открытый Управлению Федерального казначейства по Тульской области.

Реализация ЕНС позволит создать для налогоплательщиков более комфортные условия для исполнения обязанности по уплате налогов, сократит время оформления расчетных документов, количество документов.

Данные о состоянии ЕНС, детализированная информация о распределении ЕНП и обратная связь с налоговым органом будут доступны в онлайн режиме в Личном кабинете налогоплательщика, через ТКС или в учетной системе налогоплательщика.






Порядок и сроки подачи уведомлений по исчисленным суммам налогов

С 1 января 2023 года для уплаты налогов не потребуется множество платежных документов – уплата будет производиться исключительно с помощью Единого налогового платежа (ЕНП). Соответствующие изменения внесены в Налоговый кодекс Российской Федерации Федеральным законом от 14.07.2022 № 263-ФЗ.

Введение института Единого налогового счета (далее – ЕНС) имеет ряд неоспоримых преимуществ. ЕНС позволит значительно упростить уплату налогов для бизнеса: всего один платеж в месяц и только два реквизита в платежке. Одно сальдо расчетов с бюджетом – не нужно будет подавать заявления об уточнениях и зачетах между КБК и ОКТМО Для всех налогов будут установлены единые сроки уплаты — 28-е число каждого месяца.

Применение ЕНС позволит значительно сократить время и минимизировать ошибки при заполнении платежных документов. Отпадет необходимость в проведении уточнений и зачетов, а положительное сальдо по ЕНС будет являться денежным активом налогоплательщика, который он может быстро вернуть или направить на счет другого лица.

Для распределения ЕНП предусмотрено представление налогоплательщиком Уведомления об исчисленных суммах налогов, авансовых платежей по налогам, страховых взносов, которое содержит всего 5 реквизитов (ИНН, КПП, КБК, ОКТМО, срок уплаты).

Организации и индивидуальные предприниматели, применяющие особый порядок уплаты (перечисления), должны будут представлять в налоговый орган Уведомление не позднее пяти дней до установленного срока уплаты соответствующих налогов, авансовых платежей по налогам, страховых взносов.

Организации и индивидуальные предприниматели, исполняющие обязанности налогового агента по НДФЛ, должны будут представлять в налоговый орган указанное уведомление в отношении перечисленных ими сумм НДФЛ не позднее 5-го числа месяца, следующего за месяцем выплаты доходов, указанных в п. 2 ст. 226 и п. 2 ст. 226.1 Налогового кодекса РФ.

Форма и формат уведомления об исчисленных суммах налогов, авансовых платежей по налогам, страховых взносов утверждены Приказом ФНС России от 02.03.2022 N ЕД-7-8/178@.

Данные о состоянии ЕНС, детализированная информация о распределении ЕНП и обратная связь с налоговым органом будут доступны в онлайн режиме в Личном кабинете налогоплательщика индивидуального предпринимателя и юридического лица.

 С порядком предоставления доступа к сервисам Личный кабинет индивидуального предпринимателя и юридического лица можно ознакомиться на сайте ФНС России (http://lkul.nalog.ru/, https://lkip2.nalog.ru/lk#/login).







ЕНП. Упрощение налогового календаря

C 1 января 2023 года вступает в силу Федеральный закон от 14.07.2022 № 263-ФЗ, который разработан в целях совершенствования налогового администрирования и упрощения порядка уплаты налогов и иных обязательных платежей, предусмотренных Налоговым кодексом РФ. Механизм уплаты через единый налоговый счёт (ЕНС) посредством оформления единого налогового платежа (ЕНП) вводится для всех налогоплательщиков.

Внедрение института ЕНС позволит бизнесу максимально снизить временные затраты на оплату налогов и сверку расчетов с бюджетом.

Уплата налогов будет проводиться одним платежом в месяц с указанием только двух изменяемых реквизитов – суммы платежа и ИНН налогоплательщика. Для всех налогов будут установлены единые сроки уплаты — 28-е число каждого месяца.

Налоговый орган на основе имеющихся у него документов и информации самостоятельно распределит единый налоговый платеж в счет исполнения плательщиком обязанностей по уплате налогов. Такая система положительно зарекомендовала себя в виде института единого налогового платежа физического лица.

Единое сальдо расчетов с бюджетом, формируемое при ЕНС, не позволит начислить пени при одновременном наличии у налогоплательщика недоимки и переплаты. Единая сумма при расчетах с бюджетом позволит полностью отказаться от избыточных процедур по уточнению и зачетам между КБК и ОКТМО. Срок возврата налогов сократится до 1 дня.

Станут более доступными механизмы урегулирования ситуаций с долгом – снятие приостановки со счетов при его уплате займет у налогоплательщика 1 день, а процедура взыскания будет состоять из одного документа.

Впервые налогоплательщикам представится возможность онлайн доступа к детализации начислений и уплаты налогов в Личном кабинете налогоплательщика. В связи с чем, рекомендуем налогоплательщикам до конца текущего года стать пользователями Личных кабинетов индивидуального предпринимателя и юридического лица.

Использование ЕНС - это новый способ исполнения налоговых обязательств, и одновременно сервис, упрощающий процедуру взаимодействия с бюджетной системой.





