Обобщение практики осуществления муниципального контроля, за соблюдением правил благоустройства за 2020 год

Раздел 1.Состояние нормативно-правового регулирования в соответствующей сфере деятельности
В рамках осуществления контроля, за соблюдением правил благоустройства в сельском поселении Дубовской сельсовет , специалист руководствуется следующими нормативными правовыми актами:

1. Федеральный закон от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»; 
2.  Устав сельского поселения Дубовской сельсовет.

3.Решение Совета депутатов сельского поселения Дубовской сельсовет № 112-рс от 15.12.2017года «Об утверждении Правилах содержания территорий и элементов внешнего благоустройства сельского поселения Дубовской сельсовет Добринского района Липецкой области»
4.Постановление администрации сельского поселения Дубовской  сельсовет №71 от 16.08.2018года «Об утверждении Административного регламента по осуществлению муниципального контроля за соблюдением Правил благоустройства на территории сельского поселения Дубовской сельсовет Добринского района Липецкой области» 
Раздел 2. Организация муниципального контроля
Контроль осуществляется в форме проверок выполнения физическими и юридическими лицами обязательных требований, установленных федеральными законами и принимаемыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами, в установленной сфере деятельности.
Органом, осуществляющим контроль, за соблюдением правил благоустройства на территории сельского поселения Дубовской сельсовет, является администрация сельского поселения Дубовской сельсовет (далее - администрация).

         Целями и задачами контроля, за соблюдением правил благоустройства в отношении муниципального жилищного фонда являются:

- обеспечение соблюдения гражданами, предприятиями, организациями независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, их руководителями, должностными лицами, индивидуальными предпринимателями обязательных требований и (или) требований, установленных муниципальными правовыми актами в сфере обеспечения благоустройства на территории сельского поселения Дубовской сельсовет.

Основными функциями контроля, за соблюдением правил благоустройства являются:

- мероприятия, направленные на профилактику нарушений обязательных требований;

- мероприятия по контролю, при проведении которых не требуется взаимодействия органа муниципального контроля с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями;

- плановых и внеплановых проверок соблюдения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями обязательных требований;

- осмотров (обследований) территорий, зданий, строений, сооружений и иных объектов, указанных в Правилах благоустройства, проводимых в отношении физических лиц.

Раздел 3.Действия органов муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений

       В 2020 году плановые проверки не проводились в соответствии со ст. 26.1 Закона 294-ФЗ от 26.12.2008 «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля». 

      Внеплановые проверки не проводились в связи с отсутствием основания.

