Доклад

главы сельского поселения Дубовской сельсовет

о проделанной работе в 2014году.

Уважаемые односельчане, гости и приглашенные!
             Ушел в историю 2014 год. И сегодня мы собрались чтобы подвести его итоги.

            Последние годы в России являются годами социального развития общества и государства, поэтому важнейшими направлениями работы администрации сельского поселения являются улучшение демографической обстановки, развитие социальной и культурной сферы, рост благосостояния нашего сельского жителя.
                                              Демографическая ситуация.
            В рамках социально-ориентированной политики, проводимой на территории поселения, количество родившихся по территории поселения вот уже несколько лет подряд остается на уровне и составляет 20 человек, а вот количество умерших уменьшилось с 45 -  в 2013 году до 32  -  в 2014 году.

За 2013 год на территории поселения зарегистрировано  8  браков, в 2014 году - 14. Число разводов в 2013 году - 5,  2014   году - 7. Средняя продолжительность  жизни составила 73 года,   в 2014 году тоже 73 года.

            Демографическая обстановка  улучшается, но на этом успокаиваться рано, ведь нам необходимо создать все условия для укрепления семьи, улучшения материального благосостояния, улучшения жилищных условий, и только тогда у нас уровень рождаемости может превысить уровень смертности, а зарегистрированные браки будут счастливыми и прочными.
Занятость, уровень жизни населения.
             В настоящее время на территории поселения проживает 2264 человека.

Из них 399 пенсионеров,105 дошкольников, 126    школьников, 897 человек трудоспособного возраста, работающих   503  человека.  3% населения нашего поселения не занято ни в каких отраслях экономики.

            Средняя заработная плата работающих по поселению составляет 17802 рублей, против   16776 рублей в прошлом году.


За  одинокими пенсионерами ухаживают соцработники, которые доставляют им продукты питания, лекарства, сопровождают в больницу. На обслуживании находятся 18 пенсионеров, но  желающие получать такую помощь есть ещё.  На территории поселения проживают     90  тружеников тыла,    1 вдова ветерана войны. На территории поселения проживают      - 150 малообеспеченных семей.  В 2014 году   38  семей получили адресную помощь  на  сумму 96,9 тыс.  руб. , 41 семей получили   субсидии на оплату ЖКХ на сумму 87,5 тыс. руб., 9 многодетных семей пользуются льготами на сумму 30,3 тыс. руб.,  детские пособия получают 69 семей в сумме 203,6 тыс.руб.
Народное образование.
 На территории сельсовета имеется школа: МБОУ СОШ с.Дубовое и филиал в с.Хворостянка.

В школе обучается 155 человек, в филиале 16 человека.

Все   дети обеспечены    одноразовым горячим питанием.   Цена обеда составляет 18 руб. 84 коп. Неплохим подспорьем для школьной столовой являются овощи, выращенные   на пришкольном участке самими учащимися. 


Среднюю школу   посещают  дети   отдаленных деревень и других сельсоветов, для этого организован   подвоз  учащихся   школьными автобусами с сел   Ивановка, с.Хворостянка.


В  школе работает 36 педагогический работник, 88% из них имеют высшее образование. Учащиеся средней школы являются постоянными участниками районных олимпиад, спортивных   соревнований   и добиваются неплохих  результатов.

    
Во время каникул при школе организован лагерь дневного пребывания, который с удовольствием посещают дети, особенно из малообеспеченных семей.

В прошлом году в 2014 году в с.Дубовое на базе МБОУ СОШ  открыта группа дошкольного обучения. Наших детей  20. И есть еще желающие.


Ежегодно учащиеся, педагоги и технический персонал своими силами   проводит косметический ремонт школы. 
Здравоохранение.

Важнейшим приоритетом поселения является сельское здравоохранение. На территории сельсовета оно представлено ФАП с.Хворостянка и офис врача общей практики в с.Дубовое.  Населению    сельсовета оказывается   лечебно- профилактическая помощь в лечебных учреждениях и на дому.


Ежегодно проводится углубленный осмотр учащихся 9-11  классов. Увеличивается количество профосмотров занятого населения, улучшается   качество обслуживания.

Несмотря на улучшение медицинского обслуживания населения, за  последний год на территории сельсовета увеличилась   смертность. В 2013 году умерло - 17 человек, а в 2013 году   умерло - 27. Структура смертности населения по сравнению с прошлым годом   не   изменилась, также лидируют сердечно-сосудистые заболевания, на втором месте - онкологические заболевания.
Культура,

На территории поселения постоянно ведется работа по сохранению и приумножению культурного наследия, организации культурно - досугового обслуживания населения. 


За прошлый год было проведено немало мероприятий, такие как: проводы Зимы, вечера отдыха ко Дню семьи, Дню матери, традиционным стало проведение Дня села и многие другие. При ДК работают различные кружки, проводятся дискотеки. Участники художественной самодеятельности принимают участие в районных смотрах и фестивалях. 

Физкультура и спорт.

В настоящее время роль спорта  становятся все более заметной. Все больше людей переходят к здоровому  образу жизни.    Наши спортсмены постоянно принимают участие в районных соревнованиях   по различным   видам спорта  и районной спартакиаде  трудящихся и добиваются неплохих результатов.


В этом году мы дополнительно приобрели силовой тренажер, мячи, шашки, шахматы, скакалки.


Сейчас спортзал стал очень популярным на селе.


Здесь по вечерам собираются наши односельчане, причем возраст их очень разный - от молодых до пенсионеров, занимаются спортом, ориентируясь на здоровый образ жизни.


В этом году планируется устройство хоккейной коробки с ограждением и твердым основанием.
Услуги  почты и связь

Услуги почтовой связи оказывают 2 почтовых отделения: Дубовское и Хворостянское. Работники почты помимо своих прямых обязанностей: доставка газет, журналов, пенсий выполняют   различные услуги: производят оплату за свет, газ, телефон, доставляют различный   товар, что очень удобно пенсионерам и жителям отдаленных сел сельского поселения, производят оплату за мобильные телефоны и интернет.

В почтовых отделениях введена новая услуга - оплата за мобильный

        телефон, что очень удобно,   особенно для молодежи, ведь можно положить на счет даже очень маленькую сумму денег.  У нас почти 90 % населения имеют мобильную связь.

            В почтовых отделениях установлены компьюторы, которые позволяют

 пользоваться интернетом всем жителям поселения.

Торговля и бытовое обслуживание.

В настоящее время торговлю на территории поселения осуществляют 4 магазина Райпо,  2  магазинов частных предпринимателей и два коммерческих киоска.

В отдаленные населенные пункты, где нет магазинов, доставку товаров осуществляет автомагазин  Добринского Райпо - это очень удобно жителям этих населенных пунктов, ведь там живут в основном люди преклонного возраста. Товарооборот по магазинам за 2013 год составил -   11   млн. 364       тыс. рублей, в 2014 году   -  10  млн.   108     тыс. рублей. Продано на 1 жителя в 2014 году товаров на сумму  6564    рублей, за 2013 году  -   7093   рубля.


Ассортимент в магазинах велик. В них есть и товары первой необходимости, бытовая химия, стройматериалы, а по заявкам жителей можно приобрести любую сложную бытовую технику.

                                            
Транспортное обслуживание

Наше поселение удобно расположено на трассе Добринка-Липецк, поэтому проблем с автобусным сообщением нет.    Через с. Хворостянка курсируют междугородние автобусы  Добринка-Липецк,  и автобусы местных маршрутов.  

Малый бизнес.

В настоящее время  большое внимание уделяется развитию малого бизнеса. Существует множество программ поддерживающих  предпринимателя. В 2013 году на территории поселения зарегистрирован сельскохозяйственный кредитный кооператив, оказывающий кредитные услуги населению. Население с удовольствием пользуется кредитами кооператива.  За 2014 год создано  6  новых рабочих мест, в 2013 году - 5.  Нашим односельчанам надо смелее осваивать новые формы хозяйствования, ведь и районная и областная власти готовы оказать финансовую поддержку и помощь начинающим предпринимателям, особенно молодым предпринимателям.

Сельское хозяйство

Сельскохозяйственным предприятием на нашей территории является

ООО»Пушкинское», ООО «Восход», ООО «Агроинвенст»
 

Промышленность.

На территории сельского поселения промышленность отсутствует,

Местное самоуправление.

При администрации сельского поселения  работают   общественные формирования: комиссия по делам несовершеннолетних,    женсовет.

Работа  комиссий осуществляется по плану, который утверждается на первом заседании в начале года.


За 2014 год проведено 4 заседания КДН, на которых рассматривались вопросы:

о работе КДН на территории поселения

об организации досуга молодежи в период летних каникул

о работе сельского ДК

о воспитании в неблагополучных семьях.

Заслушивались родители, которые уклоняются от воспитания своих детей, заслушивались подростки, склонные к правонарушениям. Члены комиссии посещают неблагополучные семьи, а их у нас :  

 Сельская исполнительная власть работает в тесном контакте с законодательной.

За истекший год проведено 9 сессий Совета депутатов с вопросами:

-утверждение плана работы на 2014 год

-об исполнении бюджета за 2013 год

-об утверждении бюджета на 2014 год и плановый период 2015-2016 годов.

-о благоустройстве и санитарном состоянии населенных пунктов сельского поселения

-об итогах работы администрации сельского поселения за 2014 год

- о внесении изменений в  Устав сельского поселения и др.

Были приняты ряд Положений и Программ работы сельского поселения.

Ежемесячно проводятся заседания Совета администрации. В 2014 году рассматривались вопросы:

       - о работе комиссии по делам н/с

        - о работе учреждений торговли

        - об организации летнего отдыха учащихся

        - о ходе сбора денежных средств у населения

        - о подготовке учреждений соцкультбыта к  работе в зимних условиях

        - о подготовке и проведении весеннего паводка

        - о проведении месячника по благоустройству и санитарной очистке.

               Местное самоуправление получило большую самостоятельность, а вместе с тем большую ответственность за выполнение своих полномочий. А самым главным полномочием местной власти является формирование доходной и расходной частей бюджета за счет собственных налоговых поступлений.                                            

Бюджет


В целом по администрации бюджет 2014 года  исполнен на 112,4%.

На 2014 год был утвержден бюджет в сумме 7793,9 тыс. руб. исполнен 8962,3 тыс. руб. 

В том числе:  (собственные средства)

Подоходный налог       -              946,2                           1549,5                   163,7%

ЕСХН                                -          252,9                           216,7                        85,7%

Налог на имущество      -            59,0                              42,5                           72%

Земельный налог          -              987,0                           844,1                          85,5%

Госпошлина                   -             59,0                             62,4                              105,7%

Аренда имущества      -              1638,0                          2141                             110%

Безвозмездные поступления( областная и районная дотация)   4016,0 в том числе были выделены средства на ремонт дороги и ремонт придворовых  территорий в сумме 632,9 тыс. руб.

Расходы в 2014 году составили 7774,3 тыс.рублей:

На содержание администрации          2358,6 тыс.руб

В том числе на оплату труда с начислениями  1308,3тыс руб , услуги связи  -54,1Тысяч,были закуплены ноутбук и системный блок на сумму 24,2 тыс. руб, на отопление  здании администрации израсходовали 270 тыс. рублей на ремонт здания -42,5 (заменили два окна и поставили дверь), 130,0 тыс.рублей было израсходовано на информационно-коммуникационные технологии, 161,4  тысячи на ГСМ, запчасти  и канцтовары

На содержание Военно-учетного стола -138,1 тысяча рублей: 

Национальная безопасность и правоохранительная деятельность 34,4тыс; 

-14,4 – обслуживание пожарной сигнализации

9,6  три пожарных колокола

10,4  -линолеум, цемент   на пожарку

На дорожное хозяйство  1453,4 тысячи рублей

На жилищное хозяйство  391,9 тысяч

- на ремонт жилья               166,3 тысячи

-приобрели детскую площадку  99 тысяч

-кадастровые паспорта  -57,5  тысяч

Коммунальное хозяйство-298,9 тысяч

 Приобретение насосов  5 штук  116,0 тысяч

Замена насосов, ремонт  водопровода   155,3 тысячи

Изготовление кадастровых паспортов на скважины  25,0 тысяч

 Приобретение труб-18   тысяч

Благоустройство                         977,2 тысяч рублей

Уличное освещение   -541,2 тысячи

Замена светильников--56,0 тысяч

Окашивание парка, дорог, уборка территории  -160,6 тысяч

Замена забора парка 192,0 тысячи

 Культура  1955  тыс.руб.

Физкультура и спорт               15 тыс.руб.

В  2014 году из резервного фонда была оказана материальная помощь   12 тысяч рублей : Быкову А.М., Емашову А.В на ремонт крыши( ураганом раскрыло), Бабановой Т. М. на  устройство пандуса  к дому и Кузнецовой Г.Н.  на лечение.

Строительство, капитальный ремонт и благоустройство.

Решение жилищного вопроса является социальной проблемой, стоящей сегодня перед государством. В области, в районе реализуются различные программы по обеспечению населения доступным жильем. 

            На сегодняшний день для улучшения снабжения населения водой бурим новую скважину, которая будет закольцована с ныне действующими, что позволит обеспечивать население  бесперебойной качественной водой.                

             Собраны необходимые документы для изготовления проекта очистных сооружений 2-х этажных домов.


В 2014 году велась работа по благоустройству территории сельского поселения.  Проводилась работа по благоустройству детских площадок. В течение лета окашивался бурьян по улицам, вывозился мусор со стихийных свалок.    В 2013 году  произведен капитальный ремонт дороги  к пос.Новый Свет, отсыпана шлаком дорога по ул.Зеленая в с.Дубовое, отремонтирована дворовая территория  дом.№44 по ул.Лермонтова.

              Вся работа администрации сельского поселения ведется под непосредственным руководством и контролем районной администрации во главе с главой района Тонких Валерием Васильевичем. Администрация района всегда оказывает помощь во всех направлениях нашей деятельности.

               Администрация сельского поселения проводит определенную работу, но только при взаимодействии с вами, уважаемые односельчане, при вашем непосредственном участии  мы сможем выполнить все, что запланировано и сможем создать все условия для улучшения нашей жизни и жизни наших детей и внуков.

 

 

 

 

 






